
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA MULTIDISCIPLINAR DE
PÓS-GRADUAÇÃO EM CULTURA E SOCIEDADE OCORRIDA NO DIA 29 DE AGOSTO DE
2024. 

Aos 29 (vinte e nove) dias do mês de agosto do ano dois mil e vinte e quatro, às quinze horas, via
google meet, reuniu-se o colegiado do Programa Multidisciplinar de Pós-Graduação em Cultura e
Sociedade, sob a coordenação do Prof. Dr. José Roberto Severino, contando com a participação
dos seus membros, a saber:  os/as professores/as Leandro Colling,  Regiane Miranda, Renata
Pitombo, e a Representação Estudantil, composta por Bianca Kaizer e Senhora Mar. A pauta,
enviada  com  antecedência  e  aprovada  no  início  da  reunião,  foi  a  seguinte:  1.  Informes.  2.
Atualização sobre  andamento  das  bolsas.  3.  Aprovação das  atas  anteriores.  4.  Processos  e
homologações. 5. Mudança de orientações. 6. Comissão 7. Parecer Pós-doutorado. 8. Co-tutela.
9. Comissão Carolina Bori.  10. Planejamento. 11. Coleta Capes. 12. O que ocorrer. 1. Informes.
Profa. Renata Pitombo informou que irá participar do Intercom com seis trabalhos do seu grupo
de pesquisa e, a partir do dia 17 de setembro, vão participar do evento de moda e lançar um livro
novo também. Prof. Colling parabeniza os colegas que lançaram livros no Enecult. 2. Atualização
das bolsas. Sobre o andamento do edital de bolsas, sendo que alguns candidatos só conseguem
assumir bolsas Capes, pois não atendem os critérios para assumir bolsas Fapesb, atualmente a
lista  está  em  Amanda  Freire  no  mestrado  e  Vanhise  Ribeiro  no  doutorado.  Os  estudantes
comunicaram que enviaram uma carta ao colegiado referindo-se a algumas questões como a
oferta de disciplinas à noite para contemplar os estudantes que trabalham. A carta será levada
em consideração e apreciada pelo colegiado para os planejamentos futuros. 3. Aprovação das
atas anteriores.  Aprovadas. 4.  Processos e homologações. Homologações de bancas de
qualificação de  Tertuliana  Mascarenhas  Lustosa,  Samara  Castro  Santos,  Edson  Rodrigues,
Débora  Lemes,  Helena  Gabrielle,  Matheus  Bogossian,  Edson  Rodrigues.  Homologações de
bancas  de  defesa: Geise  Mari  Oliveira,  Ivana  Vivas  de  Oliveira.  Homologações  de  tese:
Fernando Batista dos Santos, Carlos Eduardo Oliveira Woyda. Homologações de dissertação:
Maira  Souza  Bahia,  Mariana  Moreno,  Giovana  Soares  Nascimento,  Raissa  Santos  Caldas
Almeida,  Francisco Javier  Ulpiano Rodriguez.  Aprovados.   Trancamento:  Clarissa Magalhães,
Raíssa Santos Caldas Almeida, Monica Quentin, Lisia Liria, Daiane dos Santos Rosario, Juliana
Pereira.  Aprovados.  Aproveitamento  de  estudos: Karina  Rabinovitz,  Bianca  Kaizer,  Selma
Santiago.  Aprovados.  Dilatação/prorrogação de curso: Lais Ferreira Costa,  Ana Carla Villa-
Lobos,  Jonathan  Cleber.  Aprovadas  dilatação  do  semestre  de  2024.2.  5.  Mudança  de
orientador:  As  orientações  que  saíram  de  Fernando  Conceição  foram  assim  redistribuídas:
Mestrado: Mar Nogueira - Nadja Vladi; Niury dos Santos Coelho – José Roberto Severino; Bruna
e Santo Melo - Carlos Bonfim; Pamela Lorena Silva Machado - Carlos Bonfim; Juliana Pereira de
Souza - Eduardo Rocha; Lísia Carvalho Lira - Adriano Sampaio; Laís Costa Ferreira - a definir,
provavelmente com Leandro de Paula. 6. Comissões. Reiteramos a comissão de prof. Visitante
notório saber, Felipe Milanez, Djalma e Leonardo Costa.  7. Parecer de pós-doutorado.  Pós
doutorado com parecer  de Nadja Vladi  sobre pedido de Nadia Conceição.  Feita  a leitura do
parecer  favorável,  foi  aprovado  o  pós-doutorado de  Nadia  Conceição  sob  a  tutoria  de  José
Roberto Severino.  Aprovado.  8. Pedido de Co-tutela.  Pedido de co-tutela de Marize Figueira,
orientanda de Leonardo Costa, com parecer da professora Renata Pitombo. Feita a leitura do
parecer, foi aprovado o pedido de co-tutela de Marize Figueira de Souza. 9. Comissão Carolina
Bori:  o colegiado aprovou a nova composição da comissão, composta pelos professores José
Roberto Severino, Leandro Colling e Djalma Thürler. 10.  Planejamento 2024.2. A coordenação
apresentou o planejamento para 2024.2 e o colegiado discutiu os horários e a apresentação de 

_______________________________________________________________________________________
Instituto de Humanidades, Artes e Ciências Professor Milton Santos – IHAC

PAF V – Rua Barão de Jeremoabo, s/n – Campus Universitário de Ondina
CEP 40170-115, Salvador – Ba | Telefone: 71 3283 6203 | e-mail: culturas@ufba.br



melhores horários que contemplem as demandas dos alunos em 2025.1. Planejamento aprovado.
11. Coleta capes. Prof. Colling solicitou que as pessoas possam atualizar seus currículos o mais
brevemente possível e tentar publicar o que estiver já enviado ou prestes a enviar para sair até
dezembro para entrar  ainda na quadrienal.  12.  O que ocorrer. Renata Pitombo  menciona a
dúvida quanto a um dos livros do Programa que estava sendo organizado pelo professor Djalma,
e ela já mandou o artigo com Maffesoli já há bastante tempo e gostaria de saber o resultado disso
quando deve ser publicado.  O Professor Colling informou que Djalma estava esperando textos
que estavam prometidos para  serem enviados.  A Coordenação vai  cobrar  os  organizadores.
Nada mais havendo a tratar,  eu, Marlus Pinho Oliveira Santos, lavrei  a presente ata, que foi
assinada pelo coordenador e pelos demais membros do colegiado. Salvador, 29 de agosto de
2024.
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